
 
 

«Σχολείο παιχνιδιού» ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
 
ΘΕΑΤΡΟΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ (ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 2025-26 
ΜΕ ΔΥΝΑΤΌΤΗΤΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ στα ΣΧΟΛΕΙΑ  ή στο ΧΩΡΟ µας 
 
Συµµετοχή ανά µαθητή, στο κάθε πρόγραµµα: 6,5 € 
* minimum συµµετοχών:20 παιδιά 
 
Δ/ΝΣΗ: ΕΣΠΕΡΙΔΩΝ 102 ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17672 
Πληροφορίες-Κρατήσεις: Tηλ: 210.3235462, ώρες: 9:30 - 14:45  
Email: info@sxoleiopaixnidiou.gr, www.sxoleiopaixnidiou.gr 

 
                                                                                                                                                                            Φίλοι/ες Εκπαιδευτικοί, 

 
Το «Σχολείο Παιχνιδιού», µε κύριο σκοπό λειτουργίας του τη δηµιουργική έκφραση µέσω των τεχνών, εφαρµόζει διδακτικές µεθοδολογίες µε το 
Θεατρικό Παιχνίδι ως εµψυχωτική διαδικασία που λειτουργεί «συµπεριληπτικά», διαµορφώνει ουσιαστική επικοινωνιακή σχέση  και προάγει την 

ψυχοσυναισθηµατική ανάπτυξη, τη δηµιουργική φαντασία και τον κριτικό στοχασµό. 
 Στόχος µας δεν είναι, ο εντυπωσιασµός και η επιφανειακή ψυχαγωγία του «θεάµατος» αλλά η ουσιαστική ευχαρίστηση που προκύπτει όταν το 

παιδί γίνεται συµµέτοχος και συνδηµιουργός  των δράσεων και δεν παραµένει απλός θεατής τους. 
Το «Σχολείο Παιχνιδιού» είναι ένας χώρος όπου οι έννοιες Σχολείο – Παιχνίδι συναντιούνται δηµιουργικά και συνενώνουν την αξία και το ρόλο που 

διαδραµατίζουν στην εξελικτική πορεία του ανθρώπου µε στόχο:  
Το «Σχολείο Παιχνιδιού» να γίνει ένας τόπος που 

µαθαίνουµε να παίζουµε και παίζουµε για να µάθουµε… 
 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ & ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ: 
Μαντώ Κουρετζή (Θεατροπαιδαγωγός.-Ειδική σε θέµατα Αισθητικής Αγωγής) 
Στέλιος Βγαγκές (Δάσκαλος- Θεατροπαιδαγωγός) 
   
*Οι παραπάνω, από το 1990 εφαρµόζουν νέες µεθοδολογίες σύνδεσης των τεχνών µε την εκπαίδευση, 
 σε συνεργασία µε δηµόσιους και ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς, πολιτιστικούς και καλλιτεχνικούς φορείς. 
 
ΒΑΣΙΚΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: 
Βένια Βγαγκέ (Δασκάλα- Θεατροπαιδαγωγός) 
Παναγιώτα Τριανταφύλλου (Δασκάλα- Θεατροπαιδαγωγός) 
Παναγιώτης Καστρίτσης (Ηθοποιός- Θεατροπαιδαγωγός) 
 
 

 



Με ερέθισμα καρτέλες πορτραίτων  διαφόρων σημαντικών καλλιτεχνών, τα παιδιά 
ασκούνται στην παρατήρηση και καλούνται να ανακαλύψουν πολλές πτυχές αυτών των 
προσώπων, στήνοντας σιγά-σιγά ένα παζλ ρόλων, συναισθημάτων και καταστάσεων. 
Το πρόγραμμα ολοκληρώνεται με εικαστική δράση σε υποομάδες 4-5 παιδιών, που 
φτιάχνουν συλλογικά, το δικό τους πορτραίτο. 
 
 

 
. 
 
 

 

 
ΘΕΑΤΡΟΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ 

Α)  ΔΙΑΘΕΜΑΤΙΚΕΣ  ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ 
 

1) Θέλει Αρετήν και Τόλµην η Ελευθερία»                                                                                                                                       Δ,Ε,ΣΤ Δηµοτικού 
 

Πρόγραµµα αξιακής ευαισθητοποίησης µέσα από παιχνίδια, κείµενα, ηχητικά ντοκουµέντα, σκηνικούς αυτοσχεδιασµούς. Στόχοι: οι µαθητές να πάρουν θέση σε κοινωνικά 
ζητήµατα και να αναλογιστούν ποιες είναι οι πιο σηµαντικές αξίες στη ζωή τους, Ένα πρόγραµµα µε τεχνικές Θεάτρου, Εκπαιδευτικού δράµατος και  Θεατρικού παιχνιδιού. 

2) «Τον θυµωµένο Ποσειδώνα µη φοβάσαι…» Συναισθηµατική Αγωγή                                                       Γ,Δ,Ε,ΣΤ Δηµοτικού  
Ένα  διαδραστικό πρόγραµµα  κατά τη διάρκεια του οποίου τα παιδιά συµµετέχουν σε  διάφορες δοκιµασίες Στόχος είναι οι εµπειρίες τους να λειτουργήσουν θετικά και 
ενθαρρυντικά στην προσπάθειά τους να προσδιορίσουν την αυτοεικόνα, αυτοεκτίµηση και αυτοπεποίθησή τους…         

3) «Πέντε παράθυρα του κόσµου»             Δ΄- Ε΄- ΣΤ΄ ΤΑΞΕΙΣ  
Στο πρόγραµµα προσεγγίζουµε την έννοια της διαφορετικότητας µεταξύ των ανθρωπίνων οµάδων σε σχέση µε το φυσικό περιβάλλον, ταξιδεύοντας σε πέντε σηµεία της 
Μεσογείου. 

4) «Απόπειρες προσέγγισης του άλλου-Εγώ-Εσύ-Εµείς»                                                                           Νηπιαγωγεία & Α,Β,Γ,Δ,E,ΣΤ Δηµοτικού 
Το συγκεκριµένο πρόγραµµα εφαρµόστηκε και παρουσιάστηκε τον Ιανουάριο του 2015 σε συνεργασία µε το Ίδρυµα Μιχάλης Κακογιάννης στο Θέατρο του Ιδρύµατος. 
Προσεγγίζει τις έννοιες της Αποδοχής, της διαφορετικότητας, της ξενοφοβίας,  της συλλογικής προσπάθειας, µέσα από ποικίλες θεατρικές τεχνικές, ερεθίσµατα και 
παιχνίδια.  

5) «Παίζοντας και Θεατροποιώντας παλιά οµαδικά παιχνίδια»                                          Νηπιαγωγεία & Α,Β,Γ,Δ,E,ΣΤ Δηµοτικού 
Όλα αρχίζουν, όταν τα παιδιά µιας «γειτονιάς», συναντιούνται και ξεκινούν τα παιχνίδια τους.…Μέσα σ’ αυτά εντάσσουν και τους υπόλοιπους φίλους και στήνουν µαζί 
τους διάφορες «σκηνικές» καταστάσεις.  
______________________________________________________________________________________________________________________ 
Β)ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕ ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΣΤΟΧΟ 
1) «Λαβύρινθος» (Μυθολογία)                                                                                                A΄- Β΄- Γ΄ Δηµοτικού  
Ο µύθος του Λαβύρινθου, µέσω του Θ.Π., µπορεί να λειτουργήσει ως ερέθισµα που κάνει τα παιδιά να νιώσουν  τί σηµαίνει ένας «λαβύρινθος» (µια προβληµατική 
κατάσταση) και πώς άραγε ξεπερνιούνται οι δυσκολίες που συναντούν στην πορεία τους µέσα του, µε στόχο να φτάσουν στο κέντρο του. 

Γ) ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Εικαστικών: ΘΕΜΑ: ΠΟΡΤΡΑΙΤΑ*(νέο πρόγραµµα)                                                  Νηπιαγωγεία & Α,Β,Γ Δ,E,ΣΤ  Δηµοτικού 
   
 

 
 
 

 
Δ) ΘΕΑΤΡΟΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ την ΠΡΟΕΦΗΒΕΙΑ  (Ε, ΣΤ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ) 
 
ΤΙ ΘΑ ΠΕΙ "ΔΕ ΘΕΛΩ"; *(νέο πρόγραµµα) 
Θέτω ξεκάθαρα τα όριά μου; Σέβομαι τα όρια των άλλων; Πώς στέκομαι απέναντι στην καταπάτηση των ορίων: των δικών μου, ενός γνωστού ή αγνώστου μου; 
Οι συμμετέχοντες/ουσες θα εξερευνήσουν την έννοια και τη σημασία της συναίνεσης (Συν-αινώ=υμνώ μαζί με άλλους)που αφορά όλες τις ανθρώπινες 
δραστηριότητες μέσω διαφόρων Θεατρικών τεχνικών παιδαγωγικής θεάτρου και ομαδικών βιωματικών ασκήσεων και δράσεων. 
 
 
 

 



 
 

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΑ & ΕΠΙΚΑΙΡΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 
   

ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ 
«Περπερούνα» 

Γνωριµία µε το έθιµο της Περπερούνας. 
Οπτικοακουστικά ερεθίσµατα, παιχνίδια ρόλων και οµαδική κατασκευή ΠΕΡΠΕΡΟΥΝΑΣ µε ποικίλα υλικά. 

 
 

ΧΕΙΜΩΝΑΣ 
1) ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 «Τα καραβάκια των Χριστουγέννων»    
Οι Έλληνες, λαός ναυτικός, συνηθίζουν από παλιά, τα Χριστούγεννα να στολίζουν καραβάκια για να έχουν καλά ταξίδια,και να τιµήσουν 
 τον Άγιο της θάλασσας, που γιορτάζει τον ίδιο µήνα µε τη γιορτή της Γέννησης του Χριστού. Σκηνικά Παιχνίδια,λαογραφικές αφηγήσεις 
 και δράσεις, οδηγούν στη δηµιουργία ενός οµαδικού γιορτινού καραβιού που τα παιδιά παίρνουν µαζί τους για να στολίσει την τάξη τους. 
 
 

2) ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
Α.«Χαρταετοί & χρώµατα πετούν ψηλά»  

Θα γνωρίσουµε το «διαπολιτισµικό»  αυτό έθιµο µέσα από προβολές, µουσικές, παιχνίδια, δράσεις, εικαστικές προσεγγίσεις  
και θα οδηγηθούµε στην κατασκευή ενός «οµαδικού χαρταετού»  

που τα παιδιά θα πάρουν µαζί τους για να πετάξει στη σχολική Αυλή! 
Β. «Ζωντανεύουµε το Γαϊτανάκι» 

 Μέσα από παιχνίδια και ποικίλα ερεθίσµατα για τα αποκριάτικα ήθη και έθιµα της Ελλάδας, 
 τα παιδιά ανακαλύπτουν το «Γαϊτανάκι», τις σηµασίες και συµβολισµούς του,  

το κατασκευάζουν, παίζουν µαζί του και επιστρέφουν µε αυτό στο σχολείο. 
Γ.«Μεταµφιέσεις» 

Αυτοσχεδιασµοί, εικόνες, ρυθµικά παιχνίδια αλλά και διάφορα αντικείµενα και στοιχεία µεταµφίεσης  
(καπέλα, χρωµατιστές µπέρτες, κορδέλες κ.α)  

δίνουν την ευκαιρία στα παιδιά να επινοήσουν τη δική τους µεταµφίεση, να πάρουν ρόλους,  
να συνθέσουν δρώµενα και να διασκεδάσουν µαζί µε τους φίλους τους  

κατανοώντας το ουσιαστικό νόηµα της Αποκριάς και την αξία µιας αυτοσχέδιας «στολής»… 
που θα µπορούσαν να φτιάξουν και µόνοι τους ή µαζί µε τους γονείς, µε αντικείµενα που έχουν στο σπίτι. 

 
ΑΝΟΙΞΗ 

Α)«Χελιδονίσµατα»                             
Τα παιδιά θα καλωσορίσουν τους αγγελιοφόρους της άνοιξης, µέσα από ποικίλες δράσεις και παιχνίδια σχετικά  µε την οικολογία,  
το περιβάλλον, τη φύση, την µετανάστευση, θα τραγουδήσουν «χελιδονίσµατα» και θα φτιάξουν «χελιδόνες» που θα πάρουν στο σχολείο. 
 
Β) ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «Τα φαναράκια της Λαµπρής»    
Δραµατοποιηµένες πληροφορίες, εικόνες, συµβολικά παιχνίδια που διαπραγµατεύονται την έννοια του φωτός,  
οδηγούν τα παιδιά, σε ποικίλες δράσεις και στην κατασκευή του δικού τους φαναριού που θα «φυλάξει» το φως της Ανάστασης! 
 
 
 
 



 
ΕΠΟΧΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ/ Δ Ρ Α Σ Ε Ι Σ  σε  Σ Χ Ο Λ Ε Ι Α (Νηπιαγωγεία-Δηµοτικά) 

 
 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ: «Τα Καραβάκια των Χριστουγέννων» (βλ.παραπάνω) 
 
ΑΠΟΚΡΙΕΣ: «Ζωντανεύουµε το Γαΐτανάκι» (βλ.παραπάνω) 
 
 

 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ: ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΛΗΞΗΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ: « Ένα αλλιώτικο Λούνα Παρκ…»  
 

Ένα πρόγραµµα που βασικό στοιχείο του είναι 
 η διαµόρφωση κλίµατος χαράς µέσα απ’ το παιχνίδι!  

Τα παιδιά (αλλά και οι γονείς, τα αδέρφια κ.ά.) 
θα βρεθούν σε µια ατµόσφαιρα γιορτινή, 

 όπου ο γνώριµος χώρος της αυλής 
 θα µεταµορφωθεί σ’ ένα αλλιώτικο Λούνα Παρκ 

 γεµάτο εκπλήξεις, χρώµατα και ήχους. 
Θα λειτουργήσουν διαφορετικά διαµορφωµένες γωνιές 

 που θα περιλαµβάνουν παιχνίδια, 
 κατασκευασµένα από τους παιδαγωγούς (όχι του εµπορίου,)  

όπου παιδιά και ενήλικες  
θα µπορούν να συµµετέχουν, 

 άλλοτε ατοµικά και άλλοτε οµαδικά, 
 σε ποικίλες δηµιουργικές δράσεις. 

 
*Το κόστος κάθε εκδήλωσης διαµορφώνεται κατά περίπτωση. 

 
 

Για περισσότερες πληροφορίες καλέστε στην γραµµατεία  
2103235462 (καθηµερινά 9.30-14.45)  

 
____________________________________________ 
«ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙΟΥ» ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

 ΕΣΠΕΡΙΔΩΝ 102 ΚΑΛΛΙΘΕΑ 17672 
Email: info@sxoleiopaixnidiou.gr, www.sxoleiopaixnidiou.gr 

 


